

滬表揚善長 李嘉誠榮智健許榮茂羅康瑞屠海鳴獲獎

屠海鳴：在上海及其他省市做善事 讓內地民眾看到港商善心



部分獲頒「特別貢獻獎」的人士上台領獎。左二為屠海鳴。

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)上海市慈善基金會(下稱基金會)成立20周年座談會昨在上海隆重舉行。在會上,原上海市人大主任、原上海市政協主席、基金會第一任理事長陳鐵迪榮獲「傑出貢獻獎」。11位獲「特別貢獻獎」表彰的人士,有5位來自香港,包括著名企業家、慈善家李嘉誠,在上海有大型投資和慈善公益項目的知名企業家榮智健、許榮茂、羅康瑞,和長期熱心慈善公益事業的僑資企業家屠海鳴。在兩家獲得特別貢獻獎的單位獲獎者中,有來自香港的陳廷華基金會。國家民政部副部長寶玉沛、上海市長楊雄、副市長時光輝、中華慈善總會會長李本公等出席座談會,向獲獎者頒發獎狀並發表熱情洋溢的賀詞。

上海市長楊雄在發言中表示,慈善事業是全民事業,希望好的慈善品牌能夠影響和帶動更多人參與慈善,讓慈善觀念深入人心。上海市慈善基金會成立20年以來,以「安

老、扶幼、助學、濟困」為重點,成功發動捐贈31.6萬人次,募集善款善物共計77.8億元。支出資金55.2億元,資助項目直接受益群眾493萬人次。組織了210支慈善義工隊,註冊慈善義工達到4.86萬人。

寶玉沛盼充分利用慈善資源

寶玉沛在座談會上代表國家民政部宣讀了賀信,讚揚基金會已經成為慈善資源的成功募集者,慈善項目的有效運作者,和慈善文化的傑出傳播者。同時也對基金會的未來發展表示期望,希望基金會「繼續堅持以人為本,繼續做好公開透明、繼續解放思想、改革創新,讓一切愛心充分湧流,讓一切參與主體的活力充分迸發,讓一切慈善資源得到充分利用」。

會後,記者採訪了出席座談會的香港企業家屠海鳴。他說,他在1995年經陳鐵迪理事長引薦,加入上海慈善公益隊伍。19年來,

他在內地30多個地方捐建了40所希望小學、僑心小學、僑愛中學等,連續6年在甘肅貧困地區助養了800位少數民族貧困學生就學。在香港和內地的許多賑災、慈善、公益、助學和扶貧活動中,都可以看到他的身影。為此,他當選過上海市「慈善之星」,並獲得過「中華慈善特別貢獻獎」、首屆上海市政府慈善獎等榮譽。屠海鳴說:「李嘉誠、榮智健、許榮茂、羅康瑞先生等,都是我學習的榜樣。我在上海和內地其他地方進行更多的慈善、公益活動,就是讓內地民眾看見香港企業家有愛心、熱心和善心的。」

屠海鳴分別在上海市慈善基金會、宋慶齡基金會等內地10多家慈善機構擔任理事、顧問或捐贈者代表,還是復旦大學校董;他也擔任過香港慈善機構仁愛堂的副主席。他說:「香港慈善公益事業法治化、透明化、專業化做法,值得內地借鑒和學習。」

司機不忿抄牌屈警爆粗

監警會揭兩投訴一真一假 警挑釁稱「打我咩」遭警告

香港文匯報訊(記者 郭兆東)監警會昨日公布兩宗投訴警察態度個案,一宗投訴警員使用「粗言穢語」個案證實為「虛假不確」;另一宗投訴警員對受票控市民出言不遜,甚至張開雙手說「你打我咩!」來挑釁市民襲警,則證實屬實。監警會表示,挑釁市民的警員出言不遜,行為極不妥當,屬嚴重過失而不應草率對待。監警會認為市民關注警民衝突日增,即使事件不算嚴重,有關警員行為失當仍需再接受教育;最後警方對該名警員作出口頭警告。

監警會昨日發表最新一期通訊,指出兩項牽涉警員對違泊及違反行車條例期間執法的真實投訴個案。其中一項個案發生在2011年底,當時一名警員票控一輛開置的輕型貨車違例泊車,其後投訴人回來將貨車駛前3米至指定貨物裝卸區,但由於沒有裝貨或卸貨,警員3次警告投訴人將車駛開,卻不獲理會,故再次票控投訴人違反交通標誌。同日,投訴人向投訴警察課投訴,指該名警員在票控時以「抄你就抄你,咁點呀,×你老母」辱罵投訴人,故投訴警員使用粗言穢語。

證人踢爆投訴人是爆粗者

投訴警察課隨後獲獲兩名在案發地點附近商舖工作的證人,並證實原來是投訴人以粗言穢語辱罵警員,而警員則沒

有使用任何粗言穢語,故將指控分類為「虛假不確」,監警會亦同意投訴警察課分析。

另外一宗個案則發生在2011年中,有市民因在駕車期間使用手提電話被警員截停並票控,由於該名市民不滿警員簽告票時態度,故投訴該名警員並提出3項指控,包括警員查問時使用粗言穢語,警員曾張開雙手稱「你打我咩!你打我咩!」來挑釁市民襲警,及當市民要求警員提供投訴警察課熱線時,警員的回答令人難以聽清楚,涉疏忽職守。

路人證張開手挑釁襲警

投訴警察課在調查期間,尋獲一名事發時正橫過事發馬路的路人,他憶述曾看見該名警員張開雙手說「你打我咩!」之餘,亦聽見投訴人表示警員無



監警會調查發現,60%受訪者覺得監警會形象正面,按年升3個百分點,認為反映監警會工作顯成效。

禮,要求警員提供投訴警察課熱線號碼。該名證人續指,警員的急促回答確實令人難以聽清楚,惟證人並沒有聽到警員使用粗言穢語。

由於證人沒有聽到警員使用粗言穢語,故投訴警察課認為雙方只是在語言上發生衝突,警員使用粗言穢語的指控被分類為「無法證實」;至於警員挑釁市民襲警,因證人與投訴人供詞一致,故該指控被分類為「獲證明屬實」;而疏忽職守的指控

方面,因投訴警察課與被投訴警員會面時,發現他說話急促及經常喃喃自語,故認為是該警員個人的說話方式,因此將指控分類為「無法證實」。

不過,監警會在審視個案後認為,一名理性的警員在任何情況下,甚至在執行職務期間,都不應挑釁公眾襲警,而該名警員張開雙手並出言不遜,更是極不妥當的行為,屬嚴重過失,警方不應草率對待。

六成市民讚監警會形象正面

香港文匯報訊(記者 郭兆東)監警會委託港大民意研究計劃進行公眾意見調查,發現有60%受訪者覺得監警會形象正面,按年升3個百分點,另有48%受訪者對監警會有信心,按年升5個百分點,反映監警會工作顯成效。監警會又指,因應反高鐵遊行人士日前與警員發生衝突,投訴警察課接獲12宗投訴,但投訴人並非當事人,監警會會視乎事件發展,若收到需要匯報的投訴會作詳細審視。

逾半對投訴機制有信心

監警會為了解公眾對監警會及其職能認識,連續第二次委託港大民意研究計劃進行問卷調查,在1,039位18歲或以上受訪者中,有48%表示對監警會有信心,按年升5個百分點,另有52%受訪者對兩層架構投訴機制有信心,按年升8個百分點。

調查又發現,分別有60%及47%受訪者認為,監警會形象正面,和能客觀及公平地覆核投訴警察課調查工作。監警會認為,結果亦反映公眾認識監警會比率持續上升,因調查中有63%受訪者知道監警會獨立於警察,較去年上升3個百分點,證明有更多市民了解監警會獨立性質。

警噴胡椒噴霧 接12宗投訴

此外,問及日前反高鐵遊行人士與警員發生衝突,過程中有遊行人士被噴胡椒噴霧,監警會秘書長朱敏健表示,投訴警察課已接獲12宗投訴,但投訴人並非當事人,相信是在電視及報章得知有關情況後作出投訴。朱敏健續指,有關投訴未必是「需匯報投訴」,但指監警會會視乎事件發展,如果收到需要匯報的投訴,會作詳細審視。

至於藍田康雅苑日前發生的警員開槍案,朱敏健就指據悉截至昨日投訴警察課暫未收到投訴,警方重申警員在任何場合開槍都屬非常嚴重,要有必要才可開槍。

港總商會 29日「慶生」 請市民搭船坐電車



香港總商會於本月29日請全港市民及遊客免費乘坐全線電車及2條渡輪航線。

香港文匯報訊(記者 文森)香港總商會於本月29日153歲「生日」,將與眾同樂,連續第4年請全港市民及遊客於該日免費乘坐全線電車及2條尖沙咀往來中環和灣仔的渡輪航線,以表達商界對社群的關懷。總商會估計,將有超過30萬人受惠。

預計活動耗資200萬

總商會總裁袁莎妮預計活動將耗資200萬元。對於總商會是否考慮將港鐵列入免費範圍,她指資助市民乘搭港鐵費用龐大,但可作研究。而為了提醒市民知道有關免費乘搭交通的訊息,總商會會在本月15日起4星期租用10輛電車向市民宣傳。

為了令活動加增趣味性,袁莎妮表示,總商會會一改電車車身廣告的做法,在車身上畫上印有會員公司商標、名稱及香港總商會會徽的T恤。從車廂外看,坐在電車窗邊的乘客恍如穿上T恤,更可拍照留念。「所有T恤都色彩繽紛,代表香港這個五光十色的繁盛都市,正由各行各業的公司組成,他們手牽手、心連心與市民一起,一直為香港的繁榮安定作出貢獻。」

此外,總商會亦在天星小輪中環碼頭旁邊的有蓋廣場增設一個自動拍照區。袁莎妮指出,任何市民只要向本會說出一句生日祝賀語,即可到拍照區免費攝影,並即時曬以維港作背景的精美照片。假如到總商會的facebook專頁讚好,更可下載照片留念。

申請酒牌續期啟事
金麗城

現特通告:陳興國其地址為九龍深水埗南昌街47號2字樓,現向酒牌局申請位於九龍彌敦道497號至497號A麗星大廈1字樓金麗城的酒牌續期,附加批註事項為酒吧及跳舞。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期:2014年5月8日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
Gold Lai Shing

Notice is hereby given that Chan Hing Kwok of 1/F., No.47, Nam Cheong Street, Sham Shui Po, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Gold Lai Shing at 1/F., Lai Shing Building, 497-497A Nathan Road, Kowloon with endorsement of bar/dancing. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th May 2014

申請酒牌續期公告
天幕銀河有限公司

現特通告:陳鼎昌其地址為香港摩利臣山道9號天樂廣場36樓,現向酒牌局申請位於香港摩利臣山道9號天樂廣場36樓天幕銀河有限公司的酒牌續期,附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期:2014年5月8日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
SKY LINER ENTERTAINMENT LIMITED

Notice is hereby given that CHAN Ting Cheung of 36th Floor, Morrison Plaza, No.9 Morrison Hill Road, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Sky Liner Entertainment Limited at 36th Floor, Morrison Plaza, No.9 Morrison Hill Road, Hong Kong with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th May 2014

申請酒牌轉讓啟事
FOCUS BAR

現特通告:謝志祺其地址為新界大埔大埔廣場宜德閣27樓G室,現向酒牌局申請把位於新界大埔翠怡街3號翠怡花園C座第一層15A及17A舖Focus Bar的酒牌轉讓給連俊祺,其地址為大埔富亨邨亭泰樓907室,附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期:2014年5月8日

APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE
FOCUS BAR

Notice is hereby given that Tse Chi Ki of Flat G, 27/F, Block 3, Yee Tak Court, Tai Po Plaza, Tai Po, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Focus Bar at Shop 15A & 17A, Level 1, Block C, Greenery Plaza, 3 Chui Yi St., Tai Po, N.T. to Lin Chun Ki of Room 907, Heng Tai House, Fu Heng Estate, Tai Po, N.T. with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this transfer should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th May 2014

申請酒牌續期啟事
八佰屋日本料理

現特通告:葉佛興其地址為九龍旺角西8號海庭道富榮花園7座2樓J室,現向酒牌局申請位於九龍荔枝角美孚新邨閣秀道3號地下B舖八佰屋日本料理的酒牌續期。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期:2014年5月8日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
EIGHT HUNDRED HOUSE JAPAN RESTAURANT

Notice is hereby given that Yip Fat Hing Sammy of Flat J, 2/F., Block 7, Charming Garden, 8 Hoi Ting Road, Mongkok West, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Eight Hundred House Japan Restaurant at Shop B, G/F., 3 Nassau Street, Mei Foo Sun Chuen, Lai Chi Kok, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th May 2014

申請酒牌續期啟事
泰美味

現特通告:林煥玲其地址為新界元朗朗屏邨悅屏樓2040室,現向酒牌局申請位於新界屯門丈量約份第130約地段第804號藍地新村1號地下泰美味的酒牌續期。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期:2014年5月8日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
泰美味

Notice is hereby given that Lam Woon Ling of Rm. 2040, Yuet Ping Hse., Long Ping Est., Yuen Long N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 泰美味 at No.1, G/F., DD130, Lot 804, Lam Tai San Tsuen, Tuen Mun, New Territories. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 8th May 2014

酒牌廣告

申請新牌及續牌

熱線: 2873 9888

傳真: 2873 0009